

就欧盟救援新方案举行全民公决,在国内外引发强烈反应

# 希腊被迫放弃公投



11月3日,希腊总理帕潘德里欧出席议会会议。(新华社发)

综合新华社、中国日报消息

希腊副总理兼财政部长韦尼泽洛斯4日向欧盟官员通报,该国已决定放弃就欧盟救援方案举行全民公决的计划。

韦尼泽洛斯办公室在一份声明中说,他当天分别打电话给欧元集团主席容克、欧盟负责经济与货币事务的专员奥利·雷恩和德国财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒,通知他们希腊“不举行全民公决的决定”。

## 总理最终“服软”

在3日中午召开的紧急内阁会议上,帕

潘德里欧表示只要各政党能够在组成联合政府问题上合作,他愿意收回全民公决的决定。他还表示不会辞职,而且会在未来几小时内与主要反对党新民主党谈判,寻求组建联合政府。

对于帕潘德里欧突然作出重新考虑全民公决的决定,法国总统萨科齐委婉地表示“很有意思”。观察人士认为,美欧领导人在G20会议期间以“软硬兼施的手段”游说希腊的做法终于奏效了。

2日晚,萨科齐和德国总理默克尔在戛纳与帕潘德里欧举行会谈。会谈结束后,萨科齐和默克尔举行了联合新闻发布会。默克尔在发布会上表示:“希腊的公投应该只问一个问题,即是否还要留在欧元区。”萨科齐更加强硬地表示:“如果哪个成员国不能遵守大家制定的规则,那么它就必须离开欧元区。”他同时强调,只有当希腊举行全民公投后,才会考虑向其发放第六批救助贷款。

这样一来,欧元区成员国的资格和救助贷款突然命悬一线,帕潘德里欧在国内面临的压力陡然增加。执政党副总理兼财政部长韦尼泽洛斯3日凌晨从法国戛纳返回雅典后发表声明说:“希腊加入欧元区是国家历史性的进步,在这一问题上不应有任何动摇。”声明还表示,希腊作为欧元区一员的地

位不应取决于一次全民公决的结果,“与此相比,国内政治平衡以及个人和政党的前途并不重要”。

反对党新民主党领导人萨马拉斯此前说,他将尽可能要求在未来6个星期内进行大选。

## 信任投票难过关

帕潘德里欧政府4日面临信任投票,执政党泛希社运党在议会的300个席位中拥有152席,但已有一名党员明确表示不会投赞成票。

“明天的投票意义重大,它将为我们下一步行动提供指导,我们将考虑如何与反对派展开谈判。”帕潘德里欧3日说。

不过,从目前的局势来看,外界普遍认为帕潘德里欧在信任投票中失利的可能性比较大。那样的话,希腊将提前举行大选。历史教训也表明,欧元区另外两个接受救助的国家——葡萄牙和冰岛政府都在经济乱局中倒台。

分析人士认为,帕潘德里欧提议举行全民公决的初衷是在国内凝聚共识,巩固执政党的地位,同时在国际上寻求支持和同情,但国内外反应的激烈程度超出了他的预期。

## 图说天下



## 穆斯林云集麦加

11月3日,在沙特阿拉伯伊斯兰教圣城麦加,数十万朝觐穆斯林在大清真寺屋顶上做礼拜。从3日夜开始,几天前已聚集在麦加的250多万世界各地穆斯林陆续向位于麦加郊区的米纳山谷聚集并在帐篷城中入住,这标志着为期5天的2011年沙特麦加朝觐活动正式开始。(新华社发)



## 俄“死亡贩子”美国获罪

美国纽约联邦地区法院11月2日裁定,现年44岁的俄罗斯籍军火商维克托·布特图谋向恐怖分子贩卖军火等罪名成立,法院定于明年2月8日宣判,布特面临至少服刑25年、至多终身监禁的处罚。布特曾是苏联空军军官,涉嫌在非洲、南美、中东等地大量贩卖军火,绰号“死亡贩子”。美国毒品管制局2008年在泰国曼谷逮捕布特。上图为2010年10月5日维克托·布特在泰国曼谷出庭的资料照片。(新华社/法新)



## 一艘渡轮红海起火

11月3日,救援船只在红海海域向起火的渡轮喷水灭火。一艘载有1200多名乘客的渡轮3日在红海起火。事故已造成至少1名乘客死亡,12人受伤。目前,渡轮大火基本得到控制,乘客已被全部转移。(新华社/法新)

## 520天 志愿者 走出实验舱

11月4日,在俄罗斯首都莫斯科,王跃(右三)和同伴一起走出实验舱后挥手。

当日,中国志愿者王跃和来自其他国家的5名同伴,在莫斯科结束长达520天的往返火星与地球模拟试验,走出模拟飞船。

新华社记者 李勇 摄



## 美海豹突击队前指挥官新书爆料 拉丹 90秒内即被击毙

遭美军突袭后的拉丹住宅。(据中国日报网)

时是从天花板进入拉丹藏身之处的,并不是从地面爬楼梯。

这位前指挥官名叫查克·法勒,他在采访数名参与那次突袭行动的特种兵后,在新书中曝光了拉丹被击毙的“真相”。他指出,拉丹几乎在特种兵发动突袭瞬间即被击毙,根本没有经过长时间的交火。

此外法勒还表示,突击队员应该是被直

升机放到屋顶然后破瓦进入房内的,并非从地面开始进攻。如果像官方所述,海豹突击队队员爬楼梯找到拉丹,拉丹应该有足够的时间收到警告,并且有效地保护自己。

法勒还透露了一架黑鹰直升机坠毁的情况。他说:“在拉丹死后几分钟内,执行任务的直升机在寻找降落点时,突然失去控制急速下降,最后尾部先着地撞墙坠毁。”

书中还披露,拉丹的副手扎瓦赫里应该为拉丹藏身之地曝光负责,因为他数次派遣“信使”与拉丹联系,而且他肯定知道“信使”身份已经暴露。美国情报人员在审问其他恐怖嫌犯时,得知了科威特“信使”阿布·艾哈迈德的情况,随后对其追踪数月,最终找到拉丹在巴基斯坦阿伯塔巴德的藏身之地。

法勒还谈到了拉丹最年轻的妻子阿迈勒·萨达,称她在第二轮交火时腿部受伤,这与美国官方最初发表的声明相吻合。(梁杉)

中国日报供本报特稿

据英国《每日电讯报》11月3日报道,美军海豹突击队的一位前指挥官在其即将于本月底出版的新书中称,“基地”组织前头目本·拉丹是在美军特种兵发动突袭90秒内被击毙的,而非美国官方此前宣称的死于长达45分钟的交火。他还透露,突击队员当

## 古巴放开房产交易 新法规允许公民买卖房产

据新华社11月4日专电 古巴媒体3日报道,古巴政府批准一项新法规,允许公民买卖房产。这是古巴50多年来首次放开房产交易。

古巴共产党中央机关报《格拉玛报》报道,这一法规定于11月10日生效,将允许个人买卖、交换、捐赠房产或把房产作为遗产转给继承人。

根据这一报道,交易房产只限于古巴公民和永久居住者,买卖双方需缴纳交易税,每人名下只能有一处永久居住住宅和一处度假住宅。

报道没有过多公布法规具体内容。房产交易新规定是古巴政府经济改革举措之一,旨在促进个体经济发展。